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Oefening 1 ~ Taylorbenadering

> with(plots) :

> = _)—LX (x) :
f=x sin(x) + cos(x) ’

X

sin(x) + cos(x)

> taylor(f(x),x=0,7);

l+x2*%x3+%x4*%x5+%x6+0(,¥7)
> fhenimxol 20+ LA A5, 536
f ben :=x—1+x 3x+6x 3x+3ox’
f_ben::x—>1+x2—%x3+%x“_%x5+%x(,

03 04

N _Z Ta_4 23
1+ 2 3erﬁx 3X$+3DJP

Observatie

11
De taylorbenadering tot de zesde orde van de functie f(x) vormt een goede benadering, met aanvaardbare fout, tot ongeveer het interval [ iy ]



Oefening 2 ~ Taylorreeks

> restart;
> with(plots) :

> f= x—>%~int(arctan(tz), t=0.x);
X

arctan( lz) dr

(*1)”'}(4”

> reeks = [—
taylorreeks == Sum Ant D) (4nt3)

,n=0 ..inﬁnity];
(1) 54"

taylorreeks := _—
WHOITeES = T+ 1) (4 +3)

(7])11_)(4»1

> = = _—
g:=x1 S“m( 2n+1)(4n+3)

,n=0 ..1);

! (_1)/1Y4ﬂ

n=o 2n+1)(4n+3)

g=x -

plot([f(x), g(x, 1)],x=-1..1, legend = [originele functie,
taylorontwikkeling(één term)]);

plot([f(x), g(x, 2)],x=-1..1, legend = [originele functie,
taylorontwikkeling(2 termen)]);

plot([ f(x), g(x, 5)], x=-1..1, legend = [ originele functie,
taylorontwikkeling(5 termen)]);

0.33 1

0324

031 4

030

03 -1 -03 03 1 -0.5 03 1
x x x

taylorontwikkelings termen) ‘

|
> plot([f(x), g(x, 100)], x=-1..1, legend = [originele functie, taylorontwikkeling]);

originele functie taylorontwikkelingddnterm) | | originels funcie taylarontwikkeling2 lermen) ‘ | originels fiunctie

05

criginele functie rayfaronnwkkelmé

Observatie
De taylorontwikkeling convergeert op hetinterval ]-1, 1[ naar de originele functie als reekssom.



Oefening 3 ~ Fourierontwikkeling

>

> piecewise(0 < x < Pi, ¥, Pi<x<2-Pi 0)

restart,

<
0

>

f:= x— piecewise(0 < x < Pi, xz, Pi <x <2-Pi,0);

0<xand x<m

n<xand x<2m

"= x— piecewise(0 < x and x <7, x*, 1 <x and x <2, 0)

De periodieke oneven uitbreiding van /(x) wordt gegeven door onderstaande functie.

> f uitbr == x— piecewise( -Pi <x < Pi, xz, Pi <x <2-Pi, 0,-2-Pi <x <-Pi, 0);

S uitbr ::xﬂpiecewise( -t <x and x <, xz, n<xand x<2m 0, -2t <x and x

<-m0)

>

with(plots) :

Eigen berekeningen

De berekende coéfficiénten voor de cosinusreeks zien er als volgt uit

an=n—

a_even_n = k—

1 226l (L —aainf L
8(4 n°m sm(2 nn)-‘rnncos[z nn] 2sm[2 nn))
3

1 22 kL gkt
8(4(2k 127 (-1) 2(-1) )

a_oneven_n:=k—

2

a_even_n = k— ? (-1 )kassuming(k, integer);

a_even_n:=k—

T

Qk—1)°

2 (-

IS

1 2.2 vkl gkl
8[4(2k )2 (-1) 2(-1) ]

T(2k—1)>

] +n1tcos[%n n] *Zsil’l(%l‘lﬂJ)

. —_ -Pi1 2 - -
> a_oneven_n = k— 8 3'(((2k I)Pl) '(—1)A+1—2'(—1)A+1)
Pi-(2-k—1) 2
assuming(k, integer);
a_oneven_n:=k—
P 2 P P .p;
> an:=n— Pii‘z _[(_VIZPI ) -sin[—nzp1 ) +n-Pi-cos[—"2P1 ) —2-sin[—"2Pl ))
assuming(n, integer);
B 8[%;72n2sin[%nn
an=n—
>
fourierontw_even = (x, I)— Sum(a_even_n(k)-cos(k-x), k=1 ..I) assuming(k,

integer);
fourierontw_oneven = (x, [) —>Sum[aionevenin(k) ~cos((2'k2A), k=1 ..l)
assuming(k, integer);
2

. s . .
Sfourierontw == (x, [) — 3 + fourierontw_even(x, I) + fourierontw_oneven(x, [);

fourierontw_even := (x, [) —

k

3

nn

1

a_even_n(k) cos(kx)



!

fourierontw_oneven := (x, [)— /_ a_oneven_n(k) cos( 2k—1)x )
k=1

S 1 2, . . L
fourierontw = (x, [) = 3 W+ fourierontw_even(x, I) + fourierontw_oneven(x, [)

plot([f _uitbr(x), fourierontw(x, 1)], legend = [ f, fourierontwikkeling(één term)]) :
plot([ f _uitbr(x), fourierontw(x, 2)], legend = [ f, fourierontwikkeling(2 termen)]) :
plot([ f uitbr(x), fourierontw(x, 5)1, legend = [ f, fourierontwikkeling(5 termen)]) :
plot([ f _uitbr(x), fourierontw(x, 10)], legend = [ f, fourierontwikkeling(10 termen)]) :
plot([ f uitbr(x), fourierontw(x, 100)], legend = [f,

Sfourierontwikkeling(100 termen)]) :

Conclusie

Wanneer er steeds meer termen aan de Fourierontwikkeling worden toegevoegd wordt duidelijk dat deze inderdaad zal convergeren naar de genormaliseerde periodieke uitbreiding (hier slechts weergegeven
over één periode). In de randpunten van elk periodiek interval zal de Fourierontwikkeling convergeren naar de halve sprong waarde.
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Oefening 4 ~ Differentiaalvergelijking

> restart;
2 4
ifferentiaalvergelijking := x"-—— y(x) —4-x-—— y(x) + 6-y(x) =-—5—;
> differentiaalvergelijking = -5 y(x) — 43— y(x) + 6-y(x) =5
dx dx x*—2x-—3
o & d 4x*
differentiaalvergelijking =2 | = (x 74x(—v x))+6vx):f
iff gelijking (dxzy( )] L »( 22,3

> dsolve(differentiaalvergelijking);

yx)=x> C2+x Cl—x*((x—=3)In(x—3) —In(x+1) (x + 1))

Conclusie

Op hetinterval ]3,+ %[ is ditinderdaad de algemene oplossing van de bovenstaande differentiaalvergelijking.



